### 推进污染防治攻坚 抓好环保督察整改

# 白城市生态环境越来越好

城市晚报白城讯 年初以来,白城市生态环境保护工作取得了一定成效。截至7月末,市区空气质量优良天数196天,占比93.3%,PM2.5每立方米27微克。境内嫩江、洮儿河水质达到国家地表水三类水体标准;全市6个集中式饮用水水源地水质达标率100%;未发生重大突发环境事件。

全力推进污染防治攻坚。深入打好污染防治攻坚战,保护好白城的蓝天、碧水、净土。对秸秆离田和全域禁烧情况进行专题调研和现场督办,完成秸秆离田985.76万亩(320.93万吨)。推进挥发性有机物治理,推进碳排放权交易,核定并分配纳管企业碳排放配额,督促重点排放单位完成配额清缴履约;全市11个重点建制镇生活污

水处理设施已全部建成,其中10个设施已试运行。向海水库已修建引洮人向补水工程,实施水生态修复。编制县域节水型社会达标建设实施方案,《吉林省白沙滩灌区"十四五"续建配套与现代化改造规划报告》已上报水利部审查,规划总投资2.3亿元。完成我市第二、三水源地一级保护区围栏圈定、界碑及警示牌设置等,全市6个集中式饮用水水源地完成规范化建设;开展农村生活污水治理工作,32个行政村治理任务已完成9个。开展全市畜禽养殖专项行动,对辖区内287个规模化养殖场、散养密集村等开展排查整治。推进地下水饮用水源环境状况调查评估,已谋划项目并进入中央资金项目库。开展无废城市建设

工作,加强危险废物监管,指导78家涉危企业规范管理。

坚决抓好环保督察整改。认真贯彻落实国家和省整改要求,坚持实行清单化、台账式管理,坚决在规定的时间内把反馈问题整改到位、把信访案件解决到位。目前,已印发《白城市贯彻落实第二轮中央生态环境保护督察报告整改方案》。第一轮中央、中央"回头看"和省级督察共91项整改任务已完成88项,1688件案件已结案销号1687件,剩余3项省级督察整改任务、1件中央"回头看"信访案件正在序时推进。第二轮中央督察共36项整改任务正在序时推进。第二轮中央督察共36项整改任务正在序时推进。第二轮中央督察共36项整改任务正在序时推进,260件信访案件已办结销号251件。

严格落实防疫环境消杀。统筹疫情期

间各项环境消杀任务,实现对封控小区、隔离场所、病患居住场所进行全面消杀,全市全口径消杀142.95万个点位,全部做到即转即消、即时即消,确保环境安全。闭环管理医疗废物,累计安全处置634.38吨,其中,涉疫医疗废物36.22吨,涉疫生活垃圾432.88吨,一般医疗废物165.28吨。

加强环境服务监管能力。开展对已核 发排污许可证质量检查工作,完成12家排 污许可证质量审核。开展各类环境违法问 题排查整治专项行动,针对监督执法"正面 清单"内53家企业,开展现场执法48次,非 现场检查914次,执法部门服务企业89

记者 李政孚

## 用爱照亮成长路

城市晚报白城讯 2021年一个夏日傍晚,通榆县人民检察院检察官田晓波到图书馆看望"女儿"小宜(化名)。此刻,小宜正在埋头学习。看到她正在奋笔疾书,田晓波露出了欣慰的笑容。

眼前的"女儿"与初见时判若两人。 "这孩子真可怜,她爸爸要坐牢了,孩子可怎么办啊!""是啊是啊,孩子学习这 么好,马上就要参加中考了!"2017年, 在一片议论声中,田晓波初次看到了蜷 缩在角落里埋头痛哭的小宜。田晓波 知道,孩子遇到家庭变故,短时间很难 接受,需要全面、持续的关怀才能真正 帮她驱散心中的阴霾。她下定决心,要 继续关注小宜,帮助她走回正常的生活 轨道。

"孩子,阿姨是来帮助你的!以后,你就把阿姨当成你的亲人,无论在学习上还是生活上遇到困难,都要及时告知阿姨,阿姨会第一时间帮你解决!""在我办过的案子里,接触过很多像你一样

的未成年人,有的孩子和你的经历很相似,我会一直陪着你一起度过这个黑暗时光,你相信阿姨好不好?""我们约定一下好不好,如果你以后每次考试成绩有进步,我都会满足你一个小愿望,你说怎么样?"最初田晓波与小宜的沟通十分不顺利。面对一个心灵遭受重创的孩子,田晓波给予了她更多的耐心与关注。她多次来到小宜的学校,与学校领导、老师进行沟通,又来到某企业与企业负责人介绍小宜的情况,最终为小宜争取到了某企业的3年助学基金,帮助小宜顺利读完了高中。

得知小宜数学成绩提高了10分,田晓波奖励她一个新书包,拿到书包的小宜,满眼泪花。来自田晓波的关爱让她眼睛里重新绽放了光芒,重新拾回自信。

"我考上啦!考上啦!"小宜拿着大学录取通知书,奔向田晓波的办公室,两个人拥抱在一起欢呼、跳跃,激动与感激的眼泪交织在一起。开心之后,小宜抿

了抿嘴唇,仿佛有了心事。田晓波明白她的顾虑,眼神坚定地看着她,说了一句:"有我呢!"

如田晓波所说,小宜考上了大学后,田晓波通过白城市人民检察院为小宜申请了3万元的司法救助。小宜流着泪说:"田阿姨,我一定会好好学习,回报社会、关爱他人,不辜负这么多年您对我的关心和爱护。我能叫您一声'妈妈'吗?"

"妈妈!"小宜扑在田晓波的臂弯, 这一句妈妈,喊出了小宜多年压在心里 对田晓波深深的感激和浓浓的爱。

青丝生华发,守护终无悔。田晓波 陪伴着小宜度过了她人生的"寒冬",成 为了小宜暗夜里指路明灯,成长路上的 引路人,成为了她口中的"检察官妈妈"。小宜依偎在田晓波怀里,谈论着 学习中的收获与未来的规划,这温馨的 时刻,就是田晓波乃至许许多多检察官 们努力帮助失依未成年人的期盼。

记者 朱晴

### 镇赉:

### 稻蟹综合种养助推生态农业发展

城市晚报白城讯 近年来,镇赉县立足生态强县发展定位,围绕落实"三双一旅"产业发展战略,推动实施"双水撬动",实现水稻、水产互促融合,全面推进稻蟹综合种养健康发展。

镇赉县各地通过政府主导,水产部门服务支撑,利用全县水稻资源优势,确保种养殖户实现"一水两用、一地双收"的同时,既为镇赉县乡村振兴、产业振兴探索新的发展之路,也为镇赉县农业观光游发展积极助力。

在镇赉县五棵树镇铁力村稻蟹综合种养示范基地,水稻和螃蟹勾勒出一幅和谐共生的乡村美丽画卷。五棵树镇今年与国家粳稻中心合作,在铁力村建立300亩优质杂交水稻试验区,同时引入稻蟹共养实验项目,截至目前,已取得阶段性成果,为该镇大面积推广提供科技依据。年初以来,五棵树镇通过"合作社+

农户"合作模式,辐射带动稻田养蟹示范户10户,规划实施稻田养蟹495亩,向"一水两用、一地双收"目标迈进。

"今年,在镇政府的积极倡导下,我们合作社作为示范点在6月往稻田里投放了蟹苗,同时县水产总站一直给予技术指导。目前,蟹苗成活率很高,给了我们很大的信心,今年积累好经验,明年我们会带动更多社员一起增收致富。"五棵树镇铁力村鑫铁种养殖合作社理事长王继彬说。

在坦途镇坦途村,同样一派风吹稻花千重浪的蟹田美景,综合种养面积达到6000亩,带动种养户7户,引入河蟹饲料养殖加工企业1户。这里不仅是镇赉县稻蟹种养示范基地之一,还打造了乡村游景观——蟹田乐园,碧绿的稻田里有风铃通道,有柳编的南瓜屋、大风车、大螃蟹、光头强等装饰物、大家来到这里

不仅能欣赏到生态美景,还能体验和感 受到生态农业带来的乐趣。

据了解,稻蟹共养重点在镇赉县沿 江经济带水田乡镇实施,先后建立了 "好雨农业+汇聚农业"和庆江农民合作 社两个县级示范区,示范面积5500亩。 在五棵树镇铁力村、坦途镇坦途村、大 屯镇大官村、嘎什根乡那林村、哈吐气 蒙古族乡呼兰村、沿江镇东莫村建立6 个乡级示范基地,示范面积近4500亩, 打造稻蟹万亩示范区。水产总站三个 专班从田间工程加固防逃、蟹苗投放投 喂、分池进田等各环节跟踪服务,深入 各地种养户家中指导。截至目前,镇赉 县各养殖基地稻田蟹苗长势良好。通 过典型引领、基地示范,带动各乡镇拓 展渔业功能,促进种养结合,镇赉县共 发展稻田养蟹2.6万亩,预计增收3000万 记者 张赫

# 税务携手消防 共谱发展篇章

城市晚报白城讯 近日,国家税务总局洮南市税务局组织青年理论学习小组走进洮南市消防救援大队,与全体消防救援人员共同开展了"承军魂·铸税魂·进警营"主题党日活动。

活动中,税务干部参观了训练场地和营区建设,深入了解了洮南市消防救援事业的发展历程,并"沉浸式"体验了消防救援人员的工作和生活,真正感受到了消防救援人员吃苦耐劳、坚韧不拔的高尚品质。同时,消防救援人员围绕

消防器材使用和如何排查身边安全隐患等内容,为税务干部深入浅出地讲解了消防安全知识,使税务干部增强了消防安全意识,树立了防患于未"燃"的安全理念;洮南市税务局业务骨干也向消防救援人员普及了最新的退役军人税收优惠政策。

"由衷地感谢税务部门对消防工作的关心与支持。保护人民群众生命财产安全是我们的使命,我们会继续为平安 冰南保驾护航。税务部门为我们送来的 转业创业就业税收政策'礼包',也让我们对相关政策有了更加深入的了解。"洮南市消防救援大队消防救援人员任明余表示。

活动结束后,洮南市税务局青年理论学习小组成员纷纷表示,要学习消防救援人员的过硬作风和优良传统,听党话、感党恩、跟党走,不忘初心、牢记使命,立足岗位建功立业,践行新时代税务精神,展现新时代税务风采,助力建设业务精良的税务铁军。王跃山 刘芷彤 记者 李政孚

### 上半年完成产值24.37亿元 大安市工业经济企稳回升

城市晚报白城讯 今年上半年,大安市统筹疫情防控和经济发展,落实落细一揽子稳经济措施,积极打通产业链供应链堵点,最大限度减少疫情对企业生产经营的影响,工业呈现逐步恢复态势,累计完成产值24.37亿元,同比增长9.8%。

戈壁能源公司是大安市26户规上企业之一,在全市工业经济中占有重要地位。前往油井的作业小路不通车,维护和维修非常不便,给企业生产增加了困难,该市工信部门在了解情况后,协调相关部门用废弃砂石帮助公司铺上了一条新的道路,解决了企业的难题。2021口油井正常采油生产,还新打油井43口,上半年完成产量28.67万吨,实现产值12.6亿元,较去年有大幅度提高。

成功渡过了难关的戈壁能源公司又加大加快投资进度。"到年底将完成投资25591万元,生产原油27.29万吨,钻井42口,油井投产53口,水井新投及转注19口井。"戈壁能源公司经营副总经理宋阳信心满满。

大安市正在全市工业领域深入推进 "奋战一百天,打赢三季度"行动,坚持"一 企一策",帮助企业纾困发展。同时以建立 服务企业常态化机制为工作重点,全力打 造惠企、暖企、稳企、护企、安企的良好发展 环境,为企业做好服务,实现全年发展目 标。

### 爱心企业送关怀 慰问善举显担当

城市晚报白城讯 近日,白城宝琪房地产开发有限公司到市城市管理综合行政执法支队经济开发区执法大队进行慰问活动,为他们送去10台价值2万余元的空调。

一台台空调凝聚着企业对城管工作人员的关心和关爱,进一步彰显了爱心企业勇于承担社会责任的高尚情怀。"无论刮风下雨、高温酷暑,城管工作人员忙碌的身影总是随处可见,他们的付出,极大地改善了城市环境,提升了城市品位和文明形象。"该企业负责人说,希望企业的举动可以改善他们的办公环境,为城市文明建设贡献企业力量。

对于企业的关心与关爱,该执法大队相关领导表示,爱心企业送来的慰问物资给城市管理工作者带来了最温暖的问候和鼓励,传递了社会正能量,并让城管队员感受到社会各界对城管工作的最大认可。他们将在工作中持续发扬城管人吃苦耐劳、连续作战和默默奉献的优良传统,全面提升城市品质,努力营造干净整洁、文明有序的市容环境秩序。

据了解,除本次慰问送去的10台空调,该企业还选购了400份总价值3万元的洗护清洁物品,将于近日送到市城市管理综合行政执法支队经济开发区执法大队。

记者 朱晴